

新能源基地启动乡村振兴“绿色引擎”

淄川区昆仑镇跨入山东省首批绿色能源示范村镇行列

文/图 记者 张亚军
通讯员 闫盛霆 王小川 王勇

初夏,阳光和煦,繁花盛开。在淄川区昆仑镇磁村村随机采访了几户村民,他们对昆仑镇在环境卫生方面的改善感触颇深。困扰他们多年的垃圾堆不见了,田间地头堆放的玉米秸秆也有人收了,焚烧秸秆情况没有了,“环境卫生更好了,老百姓心里更舒坦了。”

记者了解到,近年来昆仑镇紧紧围绕“打造清洁能源基地,助力乡村振兴”这一工作中心,积极改善能源结构,使清洁能源走进千家万户。昆仑镇在清洁能源推广利用方面走在了前列,日前被评为“山东省首批绿色能源示范村镇”。

“近年来,昆仑镇不断加强绿色能源项目建设工作,从做好清洁能源基础项目建设入手,为清洁能源置换推广打下了坚实基础。”昆仑镇党委书记单志革介绍说。

据悉,昆仑镇为彻底解决镇域内农作物秸秆焚烧和垃圾处理问题,积极洽谈引进了山东源怡能源股份有限公司生物质发电和淄博绿能环保能源有



昆仑镇淄博光合新能源电厂一角。

限公司垃圾发电两个清洁能源发电项目,年处理农作物秸秆14.25万吨、生活垃圾5万吨,装机发电规模达到90兆瓦,同时为昆仑居民集中供热用能提供了保障,实现了资源利用的良性循环。

为强化绿色能源项目建设力度,昆仑镇对镇域内电网实施全方位升级改造,提高电力线路

用电负荷,保障了辖区居民各种用电需求。同时,加大天然气管网建设力度,与绿川燃气、港华燃气两家天然气供应企业合作,建设完成了贯穿昆仑的天然气管网项目,年供应天然气达3000万立方米。在供热管网规划建设方面,与淄博开创热力有限公司合作建设昆仑镇集中供热项目,新建集中供热管网主管

线44.1公里,分支管线98公里,换热站36个。总供热面积达210万平方米,集中供热管网在城区全覆盖的基础上向周边村庄延伸。

值得一提的是,昆仑镇大力发展光伏发电项目,实现经济发展、资源节约和环境保护的良性互动,赋予乡村振兴新动能。引进光合新能源公司的20兆瓦的

光伏发电项目,鼓励辖区内企业、居民利用厂房及屋顶安装的太阳能发电设施。截至目前,全镇光伏发电总装机发电量已达35兆瓦。

鼓励实施气代煤、电代煤供暖项目,对镇域内尚不具备集中供暖条件的住户,以气代煤、电代煤的形式实施清洁能源置换,已完成18个村2600余户居民气代煤,3000个家庭电代煤工程改造。以深入实施环保治理为突破口,不断加大工业企业清洁能源利用工作力度,对镇域内所有燃煤锅炉、燃煤窑炉、燃煤茶水炉全部进行拆除置换,电和天然气已成为昆仑工业生产主要能源,占比达到98%以上,全镇工业企业清洁能源置换工作已全面完成。

“昆仑镇深入践行绿水青山就是金山银山理念,扎实推进绿色清洁能源基地建设,实现了清洁能源利用与环保治理、节能降耗工作的良性互补,促进产业结构的进一步优化,助力乡村振兴,推动全镇经济社会发展迈上了新台阶。”单志革说。

今日D01-D04版 地址:淄川松龄东路45号(星辰供水院内) 编辑 周琳琳 校对 杜蕾

母亲节送海参 让妈妈健康又美丽!

鲁中晨报、淄川电视台联合圣源海参举办

母亲节海参工厂价直销活动

活动时间: 5月7日至5月10日

母亲节将至,不少人正筹划着给妈妈买礼物表爱意。近年来,随着养生意识的提高,不少人选择购买海参这种高蛋白低脂肪低胆固醇的滋补品孝敬父母。

海参性温,海参体内胆固醇几乎为零,它含有大量的低分子肽在人体肠道内保留刺海参中的多种营养成分,极易被人体吸收利用。

“想让妈妈青春永驻!”这是每个孩子的心声。近年来,胶原蛋白成了女性朋友的首选,而不少人认准了胶原蛋白含量较高的海参,海参胶原蛋白在海参体壁内含量很高。

大连野生即食海参 228元/斤, 买5斤 1000元!

威海野生即食海参 280元/斤, 买5斤 1300元!

野生米刺即食海参 138元/斤, 650元5斤!

特价小头即食海参 180元/斤 (1斤30头左右), 每只约6元钱!

冰岛红极参 88元2斤!

店内有多款**工厂价**干海参任您选购

活动 淄川区水产城5-25号圣源水产

地址 淄川区吉祥广场中段爱亲母婴生活馆旁圣源海参

咨询电话 13808945498 13706313367